
 

Αθήνα, 10/07/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. 

Υπουργό Δικαιοσύνης 

 

Θέμα: «Σε πλήρη αναστολή λειτουργίας η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Στερεάς 

Ελλάδας – Διαψεύδονται οι διαβεβαιώσεις του Υπουργείου περί εύρυθμης 

λειτουργίας και επαρκούς στελέχωσης» 

 

Η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Στερεάς Ελλάδας, η οποία καλύπτει το σύνολο 

των Περιφερειακών Ενοτήτων Φθιώτιδας, Εύβοιας, Βοιωτίας, Φωκίδας και 

Ευρυτανίας, φέρεται να έχει τεθεί από την 1η Ιουλίου 2026 σε αναστολή λειτουργίας, 

εξαιτίας της απουσίας του μοναδικού υπηρετούντος Ιατροδικαστή λόγω αναρρωτικής 

άδειας. Η εξέλιξη αυτή προκαλεί εύλογη ανησυχία, καθώς, σύμφωνα με τα 

δημοσιεύματα, κάθε περιστατικό που απαιτεί ιατροδικαστική διερεύνηση – είτε 

πρόκειται για αιφνίδιους θανάτους, τροχαία δυστυχήματα, πνιγμούς είτε για κλινικές 

εξετάσεις θυμάτων βίας – παραπέμπεται πλέον σε Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες εκτός 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, όπως της Αθήνας, της Λάρισας ή της Πάτρας, με ό,τι 

αυτό συνεπάγεται για τις οικογένειες των θυμάτων, τις ανακριτικές αρχές, τις 

δικαστικές διαδικασίες αλλά και τη συνολική λειτουργία της Δικαιοσύνης. 

Η εξέλιξη αυτή έρχεται σε αντιδιαστολή με παρελθούσες διαβεβαιώσεις από 

πλευράς του Υπουργείου Δικαιοσύνης. Συγκεκριμένα, μόλις πριν από λίγους μήνες, 

απαντώντας – με το υπ’ αριθ. 279/21-11-2025 έγγραφο – στην υπ’ αριθ. πρωτ. 

903/05-11-2025 κοινοβουλευτική μου ερώτηση με θέμα «Ανησυχητική απαξίωση της 

Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Λαμίας», το Υπουργείο Δικαιοσύνης διαβεβαίωνε ότι, 

κατόπιν της εφαρμογής του νέου Οργανισμού του Υπουργείου (Π.Δ. 30/2025), η 

Ιατροδικαστική Υπηρεσία Στερεάς Ελλάδας είχε ενισχυθεί λειτουργικά, ενώ η 

δημιουργία δομής στη Χαλκίδα όχι μόνο δεν θα αποδυνάμωνε την υπηρεσία της 

Λαμίας, αλλά αντιθέτως θα οδηγούσε σε καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και 

αποφόρτιση του έργου της. Επιπλέον, στην ίδια απάντηση, ο αρμόδιος Υπουργός 
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υποστήριζε ότι εφαρμόζει στρατηγικό σχεδιασμό με επίκεντρο τον πολίτη, 

προωθώντας την αποτελεσματική λειτουργία των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών και 

δρομολογώντας την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων. 

Ωστόσο, η σημερινή εικόνα φαίνεται να διαψεύδει πλήρως τις παραπάνω 

διαβεβαιώσεις. Η λειτουργία μιας υπηρεσίας που εξυπηρετεί ολόκληρη την 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας φαίνεται να εξαρτάται αποκλειστικά από την παρουσία 

ενός και μόνο Ιατροδικαστή, χωρίς να έχει προβλεφθεί οποιοσδήποτε μηχανισμός 

αναπλήρωσης σε περίπτωση νόμιμης άδειας ή ασθένειας. Είναι προφανές ότι η 

απρόσκοπτη λειτουργία των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών δεν αποτελεί απλώς 

διοικητική υποχρέωση της Πολιτείας, αλλά αναγκαία προϋπόθεση για την απονομή 

της Δικαιοσύνης, την προστασία των δικαιωμάτων των πολιτών και τον σεβασμό της 

αξιοπρέπειας των οικογενειών που καλούνται να διαχειριστούν εξαιρετικά δύσκολες 

καταστάσεις. 

Επειδή, η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας φέρεται να στερείται σήμερα 

λειτουργούσας Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας, με αποτέλεσμα σοβαρές καθυστερήσεις 

και ταλαιπωρία πολιτών και δικαστικών αρχών.  

Επειδή, οι διαβεβαιώσεις που είχε παράσχει το Υπουργείο Δικαιοσύνης προς 

τη Βουλή σχετικά με την επάρκεια του σχεδιασμού και την εύρυθμη λειτουργία της 

Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Στερεάς Ελλάδας φαίνεται να μην επιβεβαιώνονται στην 

πράξη. 

Επειδή, η λειτουργία μιας κρίσιμης δημόσιας υπηρεσίας δεν μπορεί να 

εξαρτάται αποκλειστικά από την παρουσία ενός και μόνο λειτουργού, χωρίς 

πρόβλεψη αναπλήρωσης σε περιπτώσεις νόμιμης άδειας ή ασθένειας. 

Επειδή, η απουσία Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας σε ολόκληρη την Περιφέρεια 

Στερεάς Ελλάδας δημιουργεί σοβαρά ζητήματα τόσο στην εξυπηρέτηση των πολιτών 

όσο και στην ομαλή λειτουργία της ποινικής και ανακριτικής διαδικασίας.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποια μέτρα έλαβε ή προτίθεται να λάβει άμεσα προκειμένου να 

αποκατασταθεί η εύρυθμη λειτουργία της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας 

Στερεάς Ελλάδας και να μην υποχρεώνονται οι πολίτες της Περιφέρειας 

να απευθύνονται σε υπηρεσίες άλλων Περιφερειών; 



2. Για ποιο λόγο δεν είχε προβλεφθεί κάποιος τρόπος προσωρινής 

αναπλήρωσης του μοναδικού Ιατροδικαστή της Υπηρεσίας σε περίπτωση 

αναρρωτικής ή κανονικής άδειας; 

3. Λαμβανομένης υπ’ όψιν της εντός του υπ’ αριθ. πρωτ. 279/21-11-2025 

εγγράφου, ακόλουθης αναφοράς: «μία (1) από τις έξι (6) συνολικά 

οργανικών θέσεων Ιατροδικαστών Δ΄ Τάξης που προκηρύχθηκαν από το 

ΑΣΕΠ (ΦΕΚ 34/τ ΑΣΕΠ /25070/2025), αφορούσε στην Ιατροδικαστική 

Υπηρεσία Στερεάς Ελλάδας. Ωστόσο, η θέση δεν πληρώθηκε για τυπικούς 

λόγους και θα προκηρυχθεί εκ νέου»,  

i. ποιοι ήταν οι «τυπικοί λόγοι» για τους οποίους δεν κατέστη εφικτή 

η πλήρωσή της,  

ii. έχει λάβει χώρα η προκήρυξη μέχρι σήμερα και στη βάση ποιας 

σχετικής πρόσκλησης και 

iii. ποια είναι η έκβαση της σχετικής πρόσκλησης περί προκήρυξης 

της κενής οργανικής θέσης, εφόσον αυτή εκδόθηκε;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ιωάννης Αθ. Σαρακιώτης 




